Для поступления в 1 класс МБОУ «Лицей №23» необходимо: 
1. Родителям необходимо воспользоваться сайтом «Е-услуги. Образование».
Для этого нужно в любом браузере в адресной строке набрать адрес ресурса: https://edu-74.ru. В открывшемся окне выбрать услугу «Регистрация заявлений», далее - «Регистрация в первый класс будущего года (2024 – 2025 учебный год!)». Заходите через портал Госуслуг, указывая телефон (электронную почту) и пароль от учетной записи Госуслуг. Далее нужно выбрать муниципалитет (Озерский городской округ) и начать регистрацию.
Можно перейти на сайт https://edu-74.ru с главной страницы официального сайта лицея www.лицей23.рф, нажав внизу ссылку «Образование Челябинской области». В открывшемся окне выбрать услугу «Регистрация заявлений». Далее – те же действия, описанные выше.
Шаг 1. Данные заявителя.
Заполнить поля данными родителя (ФИО, паспортные данные, тип родства), от имени которого подается заявление, поставить галочку о согласии об обработке персональных данных.
Шаг 2. Данные о ребенке/детях.
Ввести данные ребёнка (ФИО, серию и номер свидетельства о рождении, дату рождения). При наличии в семье еще одного ребёнка (БЛИЗНЕЦА!) нажмите на вкладку «Добавить ребенка+» и внесите данные близнеца.
Шаг 3. Контактные данные.
Указать номер телефона, поставить галочку у предпочтительного вида связи, заполнить адрес проживания и адрес регистрации ребенка.
Шаг 4.  Свойства комплектования.
Ничего не ставить, сразу нажать на кнопку «Далее».
Шаг 5. Параметры требуемых ООО.
Выбрать параллель (1), профиль (общеобразовательный) и программу обучения (программа начального общего образования).
Шаг 6. Выбор предпочитаемых ООО.
Выбрать образовательное учреждение (МБОУ «Лицей №23»), класс (1-а, 1-б, 1-в), затем на кнопку «Далее».
Шаг 7. Прикрепленные документы.
При наличие льготы, прикрепить справку с места работы родителя (законного представителя); копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка). В случае отсутствия льготы, сразу нажать на кнопку «Далее».
Шаг 8. Подтверждение данных.
Проверить введенные данные, нажать на кнопку «Зарегистрировать» и выписать номер заявления, который ему присвоится.
Шаг 9. Подтверждение поданного заявления в образовательной организации
Родитель (законный представитель), подавший заявление в электронном виде, должен подойти в МБОУ «Лицей №23» для проверки и подтверждения документов.  После проверки заместителем директора заполненных сведений на сайте «Е-услуги. Образование», расписаться в распечатанных документах.
Регистрация заявления в электронном виде и подтверждение документов в лицее осуществляется от одного и того же лица (родителя / законного представителя)! 
Приказ о зачислении ребенка в 1 класс будет размещен на сайте лицея (согласно Порядку приема в МБОУ «Лицей №23»).
 Информация по приему заявлений в 1 класс на 2024-2025 учебный год 
Начало регистрации заявлений на сайте «Е-услуги. Образование» запланировано на 01.04.2024 8:00:00 по местному времени (Озерский городской округ)
Прием заявлений и подтверждение документов на прием обучающихся в 1 класс в МБОУ «Лицей №23» начинается с 01 апреля 2024 г.!
График приёма документов (приемная, каб.№15)
	Сроки подачи заявления 
	Время начала подачи заявлений 

	1 апреля 2024 
	с  8-30 до 12-00 
с 12-30 до 17-00 

	2 апреля 2024 
	с 15-00 до 17-00 


   Приготовить документы (в бумажном виде):
· копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка
· копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
· копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования
· копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
· справку с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права первоочередного приема на обучение);
· копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии);
· справку о регистрации по месту жительства;
· разрешение о приеме в первый класс образовательной организации ребенка до достижения им возраста шести лет и шести месяцев или после достижения им возраста восьми лет (разрешение), выданное Управлением образования администрации Озерского городского округа;
· родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению предоставлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка;
· родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации;

