Чем живешь, молодежь?
Чем же интересным можно заняться подростку в наше время?Да многим. И, поверьте, это не только сидение в телефоне по шесть часов в день. Например, в свободное время я очень люблю читать книги, играть на музыкальных инструментах, таких как: фортепиано и гитара. В моем классе у нас даже есть своя музыкальная группа. А вот что я считаю самым интересным - это уроки и проекты по экологии с моим учителем Гавриловой Екатериной Викторовной. Расскажу о нашем последнем проекте.
Весной 2019 года мы провели на детской площадке за ДК «Маяк» акцию «Посади свое дерево!» Мы были рады тому, что в ней приняло участие немалое количество людей, примерно 50 человек: ученики МБОУ «Лицей №23», ребята из 34 школы и  активисты благотворительного фонда "ТВОЙ ВЫБОР-74" из общественного движения «Зеленый город».
Нам пришлось преодолеть немало препятствий перед проведением акции, а именно: самим вырастить часть саженцев, недостающие купить в питомнике на средства, вырученные от сдачи макулатуры, получить все необходимые разрешения на посадку на выбранном участке 18 деревьев разных пород – хвойных и лиственных. Осенью мы также разнообразили наш «Дендропарк» еще несколькими прекрасными деревьями: туей западной, сиренью амурской и лохом серебристым.
Но мы не просто так решили сажать деревья, а с определенной необычной задумкой. Мы хотели сделать красивый уголок, который будет отличаться буйством красок как летом, так и зимой, поэтому при составлении схемы посадок мы расположили хвойные и лиственные деревья в чередовании по отношению друг к другу. Представьте себе, как прекрасна будет эта площадка, когда все деревья вырастут! Летом вы сидите на скамейке возле них, чувствуете их прекрасный аромат. Осенью любуетесь их разнообразными нарядами. И даже зимой, когда почти все деревья сбросят свою листву, можно будет к Новому году нарядить елку и водить возле нее хороводы.
Также от «Дендропарка» будет познавательная польза, т. к. мы готовим специальные таблички, чтобы дети могли хотя бы немного больше узнать об этих прекрасных творениях природы.
[bookmark: _GoBack]И подобных проектов реализовано нами немало. Участие в подобных акциях и их организация стали уже неотъемлемой частью моей жизни и жизни моих друзей. Конечно, моё поколение само решает, чем ему жить, но хотелось бы верить, что нашему примеру последуют другие молодые жители Озерска.


