Что я расскажу о войне своим детям?
Люди! Покуда сердца стучатся, —помните!
Какою ценой завоевано счастье, — пожалуйста, помните!
Песню свою отправляя в полет, — помните!
О тех, кто уже никогда не споет, — помните!
Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили!
Детям детей расскажите о них, чтобы тоже запомнили!
(Р. Рождественский)
В этом году исполняется 75 лет со дня Великой Победы! Великая Отечественная война, которая унесла миллионы жизней, была самым тяжелым испытанием для нашего народа. Для современного поколения война-это лишь повести и страницы учебника по истории, это кадры военных фильмов и воспоминания тех, кого коснулось это тяжелое время. 
[bookmark: _GoBack]Но в нашей стране нет ни одной семьи, которую бы не затронули эти ужасные события. Я не видела войны своими глазами, но фронтовую жизнь пришлось познать моим прадедам и дедам, тяготы военных лет в тылу перенесли мои прабабушки и бабушки. Мой прадед, Цикин Александр Васильевич ушел на фронт добровольцем 15 июля 1941 года, на следующий день после рождения моего дедушки. Александр Васильевич воевал на Калининском фронте и погиб в боях под Вязьмой в октябре 1941 года, так и не увидев своего сына, которого велел назвать «Горем». Второй мой прадед, Белоусов Петр Романович в годы войны был водителем грузовика и возил боеприпасы на линию фронта. В 1944 году он был тяжело ранен в Польше и смог вернуться домой лишь через полтора года. Его брат, Белоусов Митрофан Романович был начальником штаба авиационной дивизии дальних бомбардировщиков. Он прошел всю войну и участвовал в штурме Берлина, за что был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и Орденом Красного Знамени.
Но ведь война это не только подвиги солдат, но и горе семей, оставшихся без кормильцев. Семьи жили очень бедно, вся продукция отдавалась на фронт. Моя бабушка до сих пор вспоминает, как «от запаха хлеба кружилась голова».
Так что же я все-таки расскажу о войне своим детям? Я расскажу о 1418 днях горя и лишений, о 5 годах доблести и отваги. Победа далась нашим предкам нелегко, но они подарили нам мирное небо над головой, победив в этой страшной войне. И лучшая награда для них это наша память. 
9 мая мы снова будем встречать этот великий праздник-День Победы. И пойдем с портретами наших родных в Бессмертном полку. 
От героев былых времён
Не осталось порой имён.
Те, кто приняли смертный бой,
Стали просто землёй и травой.
Только грозная доблесть их
Поселилась в сердцах живых,
Этот вечный огонь,
Нам завещанный одним,
Мы в груди храним.
(Е. Агранович) 
