Гаврик Мария, 8б
                              Мое любимое слово в русском языке

    В русском языке много интересных и значимых слов, Одни из них - исконно русские, другие пришли из иностранных языков. Моё любимое слово – одно из тех, что являются заимствованными. Это слово – «метаморфозы».
Это очень интересное и даже загадочное слово происходит из древнегреческого языка и означает «превращение, преобразование». Слово имеет два греческих корня – мета (значение - «через», «пере») и морф или морфа (значение - «форма»). Поэтому это слово можно перевести как «изменение формы». Синонимами к слову будут слова трансформация, изменение, переход.
   Само слово несет в себе таинственный, сказочный смысл. Мне вспоминаются русские народные сказки, в которых герои могут превращаться, менять свой образ, про Василису Премудрую и её лягушачью кожу, Финиста Ясна-Сокола и его перышко. Поэтому, если бы я услышала это слово в раннем детстве, то подумала бы, наверное, что оно означает «волшебство».
   Сейчас, когда я учусь в восьмом классе и мне предстоит выбрать будущую профессию, я понимаю, что меня больше всего интересует биология. Оказалось, что это слово используется и там. 
Впервые я встретилась с этим словом в седьмом классе, когда мы знакомились с насекомыми. Я узнала, что есть слово «метаморфоз», которое в биологии означает «изменение строения организма в ходе его развития».      
   Такое изменение можно встретить как у насекомых, так и у растений. Например, мы изучали развитие с полным метаморфозом у бабочки, когда она появляется из яйца как гусеница, потом становится куколкой и превращается во взрослое насекомое (бабочку). Это очень занимательно. Мне посчастливилось увидеть все эти этапы развития, когда я ходила на выставку необычных бабочек в городе Челябинске.
С тех пор у меня слово «метаморфоз» ассоциируется со словом «бабочка». Я думаю, что многие люди также в первую очередь подумают о бабочке, когда услышат это слово. 
   На уроках литературы я встретилась с другой формой этого слова в единственном числе – метаморфоза. Оно тоже имеет значение изменения, перехода, преобразования, но во внешности, поведении, сознании героя. Когда герой на глазах становится другим, говорят, что с ним произошла метаморфоза.
   Получается, что у этого слова в единственном числе есть две формы, мужского и женского рода, что уже само по себе необычно. Кроме того, у него есть родственное слово «метаморфизм», которое используется в геологии и означает «изменение осадочных и магматических горных пород из-за изменения физико-химических условий (температуры, давления), например, превращение известняка в мрамор».
   Нужно сказать, что это слово передает развитие чего-то, означает, что что-то не стоит на месте, а меняется, движется.
   Метаморфозы случаются с каждым человеком. У многих людей изменяются привычки, образ жизни. Взрослея, мы все меняем свои взгляды и ценности.
   Так же и вся наша жизнь постоянно меняется. С ней происходят метаморфозы, иногда в хорошую, иногда в плохую сторону. 
   Внимательно изучив слово «метаморфозы», я поняла, что это сложное, но очень увлекательное слово. Конечно, оно больше употребляется в науке или литературе, чем в разговорной речи, но мне интересно и полезно узнавать такие слова.






