 «Школа Росатома» - дорога в будущее.
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Уже много лет я являюсь участником «Школы проектов» Росатома», которая направлена на обучение школьников проектированию. Полученные знания не только помогают мне в реализации собственные проектов, но и в повседневной жизни, что очень важно.
Проектирование играет важную роль в жизни каждого человека. Выполняя самые обычные повседневные дела, мы создаём и реализуем проекты, зачастую это происходит неосознанно. Однако, когда перед нами стоит серьёзная задача, для её воплощения необходим научный подход. Именно ему и обучают ребят преподаватели «Школы проектов Росатома».
Разработка проекта – это создание алгоритма достижения определённой цели.  Во время работы над проектом человек учится ставить перед собой цели, выделять промежуточные задачи, детально прорабатывать этапы воплощения каждой из них, рассчитывать необходимые временные, трудовые и материальные затраты. Когда проект реализуется не одним человеком, а группой людей, это учит каждого члена группы работать в команде, распределять обязанности, быть ответственным. А также совместная работа над проектом развивает коммуникативные навыки, учит толерантности, умению слушать других и считаться с чужим мнением, контролировать свои эмоции, перенимать навыки компаньонов. 
Таким образом работа над проектом помогает нам находить единомышленников, объединять свои способности и знания для достижения значимой цели. Кроме того, проектирование помогает раскрыть в человеке разнообразные таланты и служит средством профориентации. Создавая проекты, затрагивающие разные аспекты жизни, например, экология или программирование, человек может определить, что его более привлекает, тем самым это может помочь определиться с профессией.
«Школа Росатома» открывает перед детьми огромный мир, в котором можно примерить на себя разные роли, что  помогает найти свой жизненный путь. Участники обретают единомышленников из разных уголков России, создают масштабные работы, затрагивающие разные города. Наставники поддерживают ребят и направляют на протяжении всей работы. «Школа Росатома» - это невероятно огромная платформа для реализации потенциала школьников, которая помогает каждому и открывает дорогу в будущее.

